

中国改革报

CHINA REFORM DAILY

中华人民共和国价格公报发布报纸
中国证监会指定披露上市公司信息报纸
全国独家信用信息公示信息披露指定报纸
本报发布企业债券公告



改革网



中国改革报
微信公众号

改革网 www.cfgw.net.cn

国家发展和改革委员会主管 中国改革报社主办

做好谋篇布局『大写意』 绘制深耕细作『工笔画』

何立峰出席中央统战部推进『一带一路』建设专题报告会

本报讯 记者王岩报道 应中央统战部邀请,6月7日上午,推进“一带一路”建设工作领导小组办公室主任、国家发改委党组书记、主任何立峰出席中央统战部专题报告会,作了“深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 扎实推进‘一带一路’建设行稳致远”的专题报告。各民主党派中央主席、副主席,全国工商联主席、专职副主席,无党派人士代表,中央国家机关和地方政府担任省部级领导职务的党外干部,共约130人参加报告会。

何立峰在报告中指出,习近平总书记亲自提出并亲力亲为推动“一带一路”建设。面对复杂深刻的国内外发展形势变化,习近平总书记以马克思主义政治家的高瞻远瞩、宏大视野和磅礴格局,深刻把握历史发展演变大势,汲取优秀传统文化思想,开创性地提出了推进“一带一路”建设这一重大战略构想,成为习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分。

何立峰表示,要深刻领会推进“一带一路”建设的重大意义。推进“一带一路”建设是形成全面开放新格局的重大举措,以“一带一路”建设为重点,坚持引进来和走出去并重,遵循共商共建共享原则,加强创新能力开放合作,形成陆海内外联动、东西双向互济的开放格局。推进“一带一路”建设是促进区域协调发展的有力抓手,“一带一路”建设有力地促进广大中西部地区对外开放,变开放末梢为开放前沿,改善海强陆弱、东强西弱的状况。推进“一带一路”建设是构建人类命运共同体的重要实践平台,把构建人类命运共同体的崇高愿景融入到“一带一路”建设的全过程,推动各国加强政治互信、经济融合、人文互通,形成更加密切的利益共同体。

何立峰指出,5年来,推进“一带一路”建设从无到有、由点及面,取得了令人瞩目的成就。主要表现在促进政策沟通,持续扩大共建“一带一路”国际共识;推动设施联通,构建“陆海天网”四位一体互联互通体系;加快贸易畅通,扩大经贸投资合作;加强资金融通,建设多元化投融资体系;深化民心相通,推进人文交流。

何立峰强调,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻中共十九大精神,既要继续做好“一带一路”建设谋篇布局的“大写意”,更要精心绘制深耕细作的“工笔画”。继续加强政策沟通和对外协调,建设和平的“一带一路”;进一步加强互联互通合作,建设繁荣的“一带一路”;不断加强经贸投资合作,建设开放的“一带一路”;持续加强创新合作,建设创新的“一带一路”;全面加强人文交流合作,建设文明的“一带一路”。

何立峰表示,希望统一战线上的同志们一如既往地支持“一带一路”建设工作,发挥统战优势,多提供智力支持,引导非公有制经济积极投身“一带一路”建设,做好国际舆论宣传,共同推动“一带一路”建设走深走实、行稳致远。

国家发改委政研室、西部司相关负责同志陪同参加本次报告会。

军队全面停止有偿服务

中办国办军办印发指导意见

本报讯 近日,中共中央办公厅、国务院办公厅、中央军委办公厅印发《关于深入推进军队全面停止有偿服务工作的指导意见》(以下简称《指导意见》),为军队各级深入推进军队全面停止有偿服务工作提供了重要遵循。

《指导意见》强调,要准确把握军队全面停止有偿服务重大战略决策意图,按照军队不经营、资产不流失、融合要严格、收支两条线的标准,坚持坚决全面、积极稳妥、军民融合,按计划分步骤稳妥推进,到2018年年底全面停止军队一切有偿服务活动,为永葆我军性质宗旨和本色、提高部队战斗力创造有利条件。坚决停止一切以营利为目的、偏离部队主责主业、单纯为社会提供服务的项目。开展有偿服务的项目,合同协议已到期的应予终止,不得续签,全部收回军队资产;合同协议未到期的,通过协商或司法程序能够终止的项目,应提前解除合同协议,确需补偿的,按照国家法律规定给予经济补偿。

《指导意见》明确,对复杂敏感项目,区分不同情况,主要采取委托管理、资产置换、保障社会化等方式进行处理,国家和地方政府在政策

上给予支持。对已融入驻地城市发展规划,直接影响社会经济发展和民生稳定,合同协议期限较长、承租户投资大,有潜在军事利用价值,确实难以关停收回的项目,可以实行委托管理。对独立坐落或者能够在在用营区相对分离,军事利用价值不高,已经形成事实转让的项目,由中央军委审批确定后,可以采取置换等方式处理。对部队营区内引进社会力量服务官兵工作、生活的房地产租赁项目,纳入保障社会化范围,规范准入条件、运行方式、优惠措施、经费管理等,更好地服务部队、惠及官兵。

《指导意见》明确,军队全面停止有偿服务后,将国家赋予任务、军队有能力完成的,军队特有或优势明显、国家建设确有需要的,以及军队引进社会力量服务官兵的项目,纳入军民融合发展体系。对需纳入军民融合发展体系的行业项目,由军队有关部门研究提出有关准入条件、准入程序、审批权限、运行管理等政策办法,实行规范管理,严格落实收支两条线政策规定。对军队全面停止有偿服务后空余房地产、农副业生产用地、大型招待接待资产,全部由中央军委集中管理、统筹调控。(欣华)

衢州:再创“最多跑一次”升级版

全面推行“无差别全科受理”改革,力争成为“审批事项最少、办事效率最高、投资环境最优、企业获得感最强”城市

□ 本报记者 徐贻

作为浙江省“最多跑一次”改革的先行试点市,衢州市成为该省“放管服”改革实践的鲜活样本。以此为基础,衢州市全面推行“无差别全科受理”改革,打造“最多跑一次”升级版,成为“无证明办理之城”“掌上办事之城”。这些举措的根本目的在于优化营商环境。为此,衢州市还在支持双创、化解融资难等方面下功夫,力争成为“审批事项最少、办事效率最高、投资环境最优、企业获得感最强”的城市。

“无差别全科受理”由“1”再向“0”努力

一直以来,购置房产是个“麻烦事儿”,需要办多项手续,跑多个窗口,耗时耗力,没有三五天甚至一周是办不下来的。而在去年7月,为新购置的二手房办理不动产权证的徐女士,在取号后不到半小时就排到了,交了材料后,工作人员便告知她可以离开了。不动产登记实现“全市通办”

“一证通办”便是其中诀窍。

“以前,我们采取的是分段式的受理机制,3块业务,需要群众取3次号。”温岭市不动产登记服务中心主任金建荣介绍说,“实施‘最多跑一次’以来,中心将不动产登记3个部门串联办理窗口整合为综合受理窗口,所有窗口都变成可以一人通办的受理窗口,群众等候时间也从原先3个多小时骤降到二三十分钟。”

这是衢州市实施“一窗受理、一网通办”的一个缩影,目的是实现群众办理事项“最多跑一次”。

记者从衢州市发改委了解到,在“一窗受理、集成服务”基础上,该市进一步打破部门和窗口的界限,实行“无差别全科受理”改革,打造“最多跑一次”升级版,“全科受理”人员可无差别受理968个事项,并探索跨部门、跨层级、跨区域办理模式。

例如,通过按关联度进行事项整合和流程再造,投资项目审批、不动产登记、商事登记、公安户籍车管出境、公积金、社保、综合业务等7大

板块,基本实现了“一窗受理、一套标准、一网通办、一次办结”。据悉,群众平均比原来少跑3个窗口6次以上,提供材料平均减少10份以上,审批时限缩短75%以上。

再如,运用共享数据和电子证照(批文),公积金、公安等部门203个事项实现“一证通办”,如公积金贷款业务,原来需要到7个部门开具相关证明,现在均通过数据替代。

“证明你妈是你妈”“证明你是你”之类的奇葩证明,曾经屡见不鲜,令人哭笑不得的同时,也折射出简化流程方面的短板。对此,衢州市着力打造“无证明办理之城”,实现群众凭居民身份证、企业统一社会信用代码或投资项目代码就可以办理涉及民生事项或企业投资项目相关事项,不需要再提供由政府机关产生的其他相

关证明材料,切实解决困扰群众和企业办事的“奇葩”证明、循环证明、重复证明等问题。

“一次”还不够,最好是“零”跑腿?衢州市着力打造“掌上办事之城”,以实现群众和企业办事事项“24小时可办”为目标,推动移动办事平台迭代的升级改造,完成移动端与“一窗受理”云平台融合,2018年年底实现200余项政务服务事项移动可办。通过电子签名、人脸识别等技术,357个事项实现“不见面审批”,真正实现“零”跑腿。

最新一份“成绩单”显示:目前,衢州市纳入“一窗受理”事项数已达1059项,省、市两级涉及户籍、婚姻等30余个部门实现数据共享,目前全市已有32个部门的420个事项实现百姓“零”跑腿。

》2版



图说新闻

浙江台州“刷脸”办户籍

近日,浙江省台州市路桥区行政服务中心公安窗口为方便群众办事,推出“刷脸办证”服务,市民即使忘记带身份证、户口簿也可以“刷脸”办理户籍业务。此举给群众办事带来便利,受到群众欢迎。图为当地居民体验“刷脸办证”。

新华社发(蒋友亲 摄)

自贸区红利持续释放 福建深化改革再提速

各项改革试点任务拟在福州、厦门以及平潭综合实验区全面实施,或在福建省推广试验

□ 本报记者 武艳杰 丁南

国务院日前正式印发《进一步深化中国(福建)自由贸易试验区改革开放方案》(以下简称《方案》),提出要强化自贸试验区改革同福建省改革的联动,各项改革试点任务具备条件的在福州市、厦门市以及平潭综合实验区范围内全面实施,或在福建省推广试验。

“福建自贸试验区运行3年基本实现了预期目标。”福建省商务厅党组成员、副厅长钟木达说,福建自贸试验区实现了一批重点领域的创新突破,形成了具有福建特色、对台先行先试的制度创新体系,为全面深化改革、扩大开放和促进两岸交流合作积累了可复制可推广的成功经验。

2015年4月21日,福建自贸试验区挂牌运行,设立了福州、厦门以及平潭三个自贸片区。截至今年5月,福建自贸试验区总体方案确定的186项重点试验任务已落实97.8%。先后推出创新举措310项,其中对台先行先试71项,全国首创106项,110项创新

成果在全省复制推广。

3年来,自贸试验区红利在福建逐步释放,自贸试验区企业营商成本不断下降,获得感不断提高。区内新增企业7.1万户、注册资本1.6万亿元,是挂牌前历年总和的4.6倍和7.1倍。新增外资企业3442户,合同外资244.9亿美元,是挂牌前历年总和的3倍和3.2倍。新增台资企业2041家,合同台资58.7亿美元,分别占全省的56.2%和61%。

钟木达表示,此次印发实施的《方案》以制度创新为核心,以防控风险为底线,围绕进一步提升政府治理水平、深化两岸经济合作、加快建设21世纪海上丝绸之路核心区,提出了打造高标准国际化营商环境、推进政府服务标准化透明化和加强闽台金融合作等21个方面的具体举措。

这些举措有三个突出特点,一是突出体现全面深化改革扩大开放的总体要求,提出率先建立同国际投资和贸易通行规则相衔接的制度体系,打造开放和创新融为一体的综合改革试验区。二是突出体现制度创新

核心理念,提出要调整完善省级管理权限下放方式,更重视关联或相近类别审批事项全链条取消、下放或委托,进一步扩大3个片区改革自主权。三是突出体现服务国家战略重要使命,在发挥福建沿海近台优势方面提出新要求,重点包括创新闽台产业合作机制、创新通关合作模式、加强闽台金融合作、继续落实台企台胞同等待遇、探索实施“一区两标”等5个方面。

福建自贸试验区福州片区管委会副主任梁勇告诉记者,《方案》发布后,福州制定了相关实施方案,提出发挥沿海近台优势,探索对台合作新模式,共推出47项改革措施、150项试验任务。涵盖了投资便利化、贸易便利化、金融开放创新、政府职能转变、培育新业态新动能、扩大对台和海丝开放等6个方面内容。

福建自贸试验区厦门片区管委会副主任陈敏说,厦门目前共计推出132项贯彻落实《方案》试验任务,并将在今后2年~3年中积极推动落实。任务主要围绕推进投资贸易和人员进

出便利化、推进金融和财税制度开放、深化对台和“海丝”沿线国家与地区经贸合作,提升现代化政府治理水平、完善保障机制等5个方面。

福建自贸试验区平潭片区管委会副主任林舜杰则表示,平潭自贸片区功能定位之一是率先推进与台湾地区投资贸易自由化,在投资贸易人员往来方面实施更加自由便利的措施。目前平潭已初步制定了深化改革开放实施方案,包括构筑开放型经济新体制、建立与市场化相适应的政府管理体系、建设两岸共同家园、深化两岸经济产业合作对接等4个方面内容。近150项试验任务,力争种好自贸试验区这块“大试验田”。

据钟木达透露,福建自贸试验区工作领导小组近日印发了《福建自贸试验区深化方案重点试验任务分解表》,明确了136项试验任务的责任单位、时间节点、支撑项目或落实措施。福建省自贸办将会同相关单位和3个自贸片区,狠抓落实,确保《方案》各项政策有效落地,更好地服务全国改革开放大局。